
Ergebnisse aus der Sitzung des Ortsgemeinderates Habscheid vom 19.03.2026 
 

Öffentliche Sitzung 
 
TOP 1: Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 18.12.2025 
Die Sitzungsniederschrift wurde beschlossen. 
 
TOP 2: Bauangelegenheiten 
Erteilung des Einvernehmens gemäß § 36 BauGB 
 
TOP 2.1: Bauantrag - Photovoltaikanlage südlich A60 - Planung einer neuen Fläche inkl. 
Speicher; Gemarkung Habscheid, Flur 1 Nr. 26, 69, 22, 28 Flur 2 Nr. 15, 16 
Das Einvernehmen wurde nicht erteilt. 
 
TOP 2.2: Telefonische Anfrage zur Errichtung von Wohngebäuden und Mehrfamilien-
häusern, Gemarkung Hollnich, Flurstück 48 
Zur Information: Der Tagesordnungspunkt wurde nicht weiter behandelt, da noch kein Bauan-
trag gestellt wurde. 
 
TOP 3: Wegegestattungsvertrag 
Der Tagesordnungspunkt Wegegestattungsvertrag erübrigt sich aufgrund vorheriger Abstim-
mung (TOP 2.1). 
 
TOP 4: Teilnahme Aktion „Saubere Landschaft“ 
An der Aktion wird teilgenommen - der Termin wird auf den 04.04.2026 um 9:00 Uhr festgelegt. 
 
TOP 5: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
- Frau Irene Margraff wurde am 30. Januar, nach 43 Jahren, in der Kita Habscheid in den 

Ruhestand verabschiedet. Vielen DANK für die Tätigkeit bei in der Kita. 
- Die Gehölzpflege in den Wirtschaftswegen wurde abgeschlossen; hier nochmal der Hinweis 

an alle Anlieger, ihre Seite an Bewuchs zurück zu halten, auch innerorts besonders im Be-
reich der Straßenlampen und Bürgersteigen. 

- Es kamen wieder vermehrt Beschwerden durch herumlaufende Hunde, hier besonders der 
Bereich Hollnicher Straße. Bitte die Tiere NICHT ohne Aufsicht und besonders innerorts nicht 
ohne Leine laufen lassen. 

- In der Kita müssen Fußböden im Altbau instandgesetzt werden, es wurden bereits Preisan-
fragen gestellt. 

- Es laufen noch Abstimmungen mit dem Landesbetrieb Mobilität (LBM); Thematik Pflasterung 
Bürgersteig Hollnicher Straße. 

- Im Januar gab es einen Ortstermin mit ART bezüglich Müllabfuhr im Ortsteil Rehbusch, hier 
konnten Abstimmungen erzielt werden. Die Gemeinde wird vermitteln und Verbesserungen 
herstellen. 

- Bauanfrage in der Bierbachstraße Hollnich 
- Am 24. Februar fand die Sitzung des Kitabeirates statt (Erläuterungen durch C. Tautges) 
- 5. März: Treffen der Gastro und Vereine: Absprache Veranstaltungen und Bedürfnisse be-

züglich Vereinsarbeit. 
- Die Standsicherheitsprüfung von Grabmalen findet am 28. April in der Zeit von ca 11:45- 

12:10 Uhr statt. 
- 22. März Landtagswahl: Dienstplan der Wahlhelfer und die Ernennungen liegen vor. 
- Es wurde ein Hochdruckreiniger als Ersatzgerät beschafft. 
 
TOP 6: Anfragen von Ratsmitgliedern 
- Hof vor dem Feuerwehrhaus Hollnich befestigen z.B. Asphalt 
- Herabstufung der Straße Richtung Habscheider Mühle 
- Kanalsystem Poststraße / Feldstraße 
- Lüftung Gemeindehaus: Zu- und Abluft wurden getauscht, eine Verbesserung wurde festge-

stellt 



- Arbeitssitzung des Arbeitsausschusses „DGH“ wurde dargestellt 
- Gemeindehalle, Regenwasser sammeln z.B. in Zisterne 
- Feldwege prüfen 
- Hochwasserkonzept / Eigeninitiative prüfen 
- Biotonne in Hollnich möglich - Standort Nähe Kläranlage 
- Wickelmöglichkeit im DGH 
- Der Gemeindetraktor benötigt neue Reifen 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
 
Beraten wurde über Personalangelegenheiten. 


